Bropoii Typ aucrtannuonHoro 3tana XVII ommmnuansl umenu Jleonapaa Jiiiepa

Pemienus 3agau

1. Ceco0mns y mens u moeti cecmpul denvb podicoeHust. Buecme nam 26 nem, npuuem cecmpe 8 mpu pasa mMeHbvuie jiem,
yem MHe Oyoem mozoa, Koeda Ham emecme Oyoem 6 namv pas 6orvule aem, yem Mue ceuuac. CKoabKo ceuuac nem
moetl cecmpe? (Paitonnsiit Typ Onecckoli MaTeMaTu4eckoi oaummnuaasl 1991/92 rona)

Ortser. 12 ner. Pemenue. [TycTts MHe ceifuac x JieT, a cectpe — y net. Ham BMmecte OyzeT B 5 pa3 OoJblie JIeT, 4ueM MHe
ceituac, uepes (5Sx—(x+y))/2 = 2x—)/2 ner. Mue Torna Oyner x+(2x—y/2) = 3x—)/2 ner, a cecTpe celidac TPeTh OT ITOTO
KOJIMYECTBA, TO €CTh Xx—)/6 neT. 3Hauut, y = x—/6, oTKyna x = 7y/6. Ilo ycnosuto 26 = x+y = 13y/6, otkyma y = 12.

2. Tpu buccexmpucwvl HepagHobeOpeHHe20 mpeyeonbHuKa nepecexaromes ¢ mouxe 1. Jloxasicume, ymo xasicooe u3
paccmosinuil om moyku 1 00 eepuiun mpeyeoibHUKa MeHbule ONUHbl CPEeOHell NO BeIUYUHE CHOPOHbI MPEY20TbHUKA.
(. PyGanog)

Pemenue. [lycte ABC — naHHBIN TpeyronsHUK. 3amMeTuM, uto AIB =180 — A/2— B/2=90 + (/2. 3nauur, yron
AIB — Ttyno#. AHanorudHo, TyneiMH sBIstOTCS yriiel AIC m BIC. PaccmoTtpuMm otpe3ok Al. OH JEeXHUT MPOTUB
OCTPBIX YIJIOB B TYNOYIOJbHBIX TpeyroiabHukax AIB u AIC. IloaToMy oH Kopoue oTpe3koB AB u AC, nexanmx B
3THX TPEYroJbHHMKAX MPOTHUB TYHBIX YrioB. Cpeau 3THX ABYX OTPE3KOB €cTh JHOO CpeAHss MO BEIHMYUHE, JTH00
HanMEHbIIass CTOpoHa Tpeyroibauka ABC. B oboux ciydasx oTpe3ok Al Kopode cpemHed 1Mo BETWIHMHE CTOPOHBI
tpeyronbauka ABC. [{nst otpeskoB Bl u CI noka3aTenbCcTBO aHAJIOTHYHO.

3. B kaoicoou kiemxe wiaxmamuou oocku cmoum Hyav. Ilems u Bacsa uepaiom 6 uepy. Xooam no ouepeou, Hauuraem
Hemsa. Ilema kaxcovim c80UM XOO0OM 8bIOUpAEm KAKOU-MO K8aopam U3 demvipex KIemoK U K Kaxicoomy u3 ducer,
CMOAWUX 8 IMOM Keaopame, npudasisiem Hyib il eOuHUuYy, no ceoemy evloopy (8b100p OJist KadiCOOU U3 yemvipex
KAEMOK COBEPUACMCsi OMOENbHO, MO eCb MONCEM CLYYUMbCS, YMO 8 HEKOMOPLIX KIeMmKAX npubasisemcs Hylv, d 8
HeKomopwix — edunuya). Baca ceoum xooom gvibupaem Kaxy-mo KiemKy u npubagniem K cmosujemy 8 Hell Yuciy
HYIb UIU eOUHUYY, HO c8oemy vlbopy. [lems xouem, umobwl nocie 2024-20 xoda (m. e., nocie moeo kax ox u Bacs
coenarom no 1012 x0008) nHa docke ObLIO KAk MOJICHO Oovbe Hewemublx yucel. Kakoe nauborvuiee Koauuecmeo
HeUemHuIX Yucel OH MOdicem noayuums Hezagucumo om oevicmeuti Bacu? (C. bepnos)

Ortser. 48. Peutenue. [lete Hago pa3outh nocky Ha 16 kBagpaToB 2x2 U epBEIMHU 16-10 CBOMMHU XOJaMH MIPUOABUTH KO
BCEM YKCJIaM B K&KIOM M3 HUX 10 equHuIe. Bacs 3a nepBble 16 cBOMX X0OI0B CMOXKET 3aMEHUTh YETHBIMHU YHCIIaMH HeE
Oomee 16 u3 3THMX emuHMII, TaKk 4TO Tocie 32 X0A0B Ha nocke OyaeT He meHee 48 HeweTHbx umcen. [lamee Ilere
JOCTATOYHO KaXKABIH pa3 MPHOABISITH €AUHUILY K OMHOMY M3 CTOSIIMX HA JOCKE YETHBIX YHCElI, 8 K OCTAILHBIM YHCIIaM
U3 COJIEPIKAIIETO 3Ty KJIETKY KBajpara 2x2 — 1o Hy/r0 (W IpuOaBisITh KO BCEM YKCIaM BHIOPAHHOTO KBajpara Io
0, eciim Ha gocke Bce uucia HeweTHble). Toraa mocne kaxnmoro xoxa Ilerw, Haumnas ¢ 33-ro, Ha JOcke OyneT He
MeHBIIIE 49 HeUeTHBIX YMCcell, a Mocle Kakaoro xoma Bacu, Haumnas ¢ 33-ro — He MeHbIe 48. Bace ke, mist Toro,
YTOOBI TOCIIE KaKIOr0 €ro XoJa Ha JOCKEe ObLI0 MUHMMYM 16 YETHBIX 4YHCEN, HaJ0 OTMETHTh 16 KIETOK Ha
MepeceUeHUAX HEYETHBIX (CUMTas cjeBa) BEPTUKAJICH NTOCKM C HEYETHBHIMU (CUHMTasl CHU3Y) €€ TOPU3OHTAISIMHU, M
KaXIbIM CBOMM XOJJOM BOCCTaHABJIMBATH YCTHOCTH YHCIIA B TOW KJIETKE, B KOTOPOW OHa ObUIa HapyIleHa (a eCy HUTE
He Obuta — mpubaBuTh 0 K M000#H KiIeTKe). DTO BO3MOXKHO, TaK KaK B KOKABIM KBaApaT 2x2 MomagaeT pOBHO OAHA
OTMEYEHHas KJIETKa.

4. [[envle uucna x,y,z, t makosvl, umo x+y+tz+t=10. CKOIbKO paA3IUYHBLIX HAMYPATLHBIX 3HAYEHUL, He
npesocxoosawux 10000, moscem npunumams uucno (xy—zt)(xz—yt)(yz—xt)? (J1. Camoiinos, C. bepnos)

Oter. 50. Pemenme. 3amernM, 4YT0 XYzt = X(—x—2z—1)—zt = —(X*+xz)—~(xt+zf) = —(x+z)(x+f). AHAJIOTHYHO
JIOKa3bIBAETCS, UTO Xz—yt = —(x+z)(x+1) U yz—xt = —(y+x)(y+1) = (x+y)(x+z). [lepemHOXKas, OTy4IaeM, 4T0

(xy—zt)(xz—yt)(yz—xt) = (x+y)*(x+z)*(x+£)

Takum 06pa3oM, Bce HCKOMbIE HATypalbHble 3HAUEHUs — 3TO KBAJIpaThl HATypanbHbIX uucen ot 1 go V10000 =100
3aMeTHM, 9TO Cpeau ymcen x+y, x+z, x+{ eCTh YeTHOe, TaK KaK WHA4e YHCJIO0 X UMeeT OJHY YEeTHOCTh, a TPH APYTHUX
YUCIa — APYTYIO, U CyMMa x+y+z+¢ BOIPEKH YCIOBUIO 3a/1auu HeueTHA. [[oaToMy HaM MOAXOAAT TOJBKO KBaIpaThl
yeTHBIX yucell. [Ipu 3Tom 000 YeTHBIN KBaApaT MOIXOANT: Y ypaBHEHUs 2n = (x+y)(x+z)(x+f) mpu 1r000M 11eom
7 €CThb LIeNIOYUCIIEHHOE pelieHue x =n+1, y =n—-1,z=1t=—n.

5. Yucna om 1 0o 1000000 pazounu na 100000 oecamxos (mo ecmwv epynn om 10a+1 0o 10a+10) u 6 xaxcoom
oecamke NOKPACUTU OOHO YUCTO 8 KpPACHuLL yeem, a Opyeoe 6 3enéuwvlil. Jloxajicume, umo MOJCHO 6blOpamb
HecKobKo (He bonee 50) KpacHuwix uucen u CMONbLKO Jice 3eNEHbIX Yucel MmakK, Ymoobl CyMmMa GblOPAHHBIX KPACHBIX
yycen ovina pasna cymme vlopannvlx 3enénvix. (A. I'omoBaHOB)

Pemienue. PaccMoTpuM mepByro ThICSUY AECATKOB M pa3oObeM ee Ha S00 mepBbix aecsatkoB u 500 crnemyromux. B
repBbix 500 gecstkax paccMoTpuM 499 map, cocrosiiie W3 KpaCHOTO YHCIia M 3€JICHOTO B CIEIYIONIEM JECSTKE.
3aMeTHM, YTO B KaXIOW Mape pa3sHOCTh 3€JIEHOTO W KPacHOTo umcen mojoxkutenbHa W MeHbine 20. [lo mpuHImmy
Hupuxne nHaitnercs 20 map ¢ 0IMHAKOBOM pa3HOCTHIO, paBHOM 0 < g < 20. AHaJIOTWYHO, €CIU B IIEPBOM JIECSITKE OpaTh
3eJIEHOE YHUCIIO U KPacHOE B CICAYIOIIEM JECSATKE, BO BTOPOU MATUCOTKE AECATKOB Haiinercs 20 map ¢ oJuHAKOBOU



Pa3HOCTBIO KpacHOro u 3ejeHoro, pasHoil 0 < b < 20. Toraa, ecnu BBIOpaTh b map W3 MEPBOro JiecsiTKa M a map u3
BTOpOro, Oyner BbIOpaHO 1Mo a+b <40 uucen KaKAOro LBeTa, a CyMMa MX Pa3HOCTEH (eClid M3 KpacHOro Bcerna
BBIYHTATH 3eNI¢HOC) OyaeT paBHa (.



